



从“无名氏66号”到“周传珍”，从山东滨州到四川宜宾，跨越2000公里，滨州日报·滨州网记者全程追踪——

四川女人周传珍回家记

滨州日报/滨州网记者 张丹 通讯员 刘飞鹏

12月11日凌晨5点，无名氏66号在滨州市救助管理站工作人员的护送下踏上了回家的路。离家21年，故乡的模样早已模糊，2000公里之外，无名氏66号的家人正在盼着她。

“baibai……”12月13日17时，在四川省宜宾市黄沙镇大桥村，无名氏66号终于认出了她的父亲。这一声乡音，父亲等了21年。21年的漂泊，跨越2000公里的寻亲，此刻终于尘埃落定。

两年的救助与关怀 让无名氏66号开口“想回家”

她叫周传珍，是市救助管理站在2015年11月份救助的。在确定身份信息之前，她被叫作无名氏66号。她也是市救助管理站今年护送回家的第158个被救助人员。

“当时她被阳信县救助管理站护送来，一直不说话，我们以为她是聋哑人。其实，她会说话。”工作人员张亚迪说，被救助的两年中，救助站工作人员每周都会进行回访，慢慢地，周传珍开始与人沟通。今年11月30日，张亚迪回访的时候，周传珍主动开口说“想回家”，但更多的信息她却无法用语言表达。工作人员拿出纸笔，两人利用纸和笔慢慢交流，关于周传珍的“画像”也逐渐明朗起来。

通过交流得知，无名氏66号叫“周传珍”，家中还有弟弟、妹妹，分别叫“周传龙”、“周传霞”，家住“大桥村”。工作人员根据信息进行搜索，最终将地址锁定在四川省宜宾市南溪县黄沙镇大桥村。市救助管理站联系当地派出所进行信息核实，发现她的户口不在大桥村。原来周传珍结婚，并育有一女，核实得知周传珍的户籍目前在宜宾市翠屏区高店镇白新村。

在此期间，市救助管理站联系到了周传珍的女儿李金燕，并与周传珍的家人进行了视频通话。离家二十多年，亲人们甚至已认不出她的模样，不过核对之下，所有的信息都吻合，这就是走失21年的周传珍！



无名氏66号留滞滨州两年了，在市优抚医院和市救助管理站的照顾下，她习惯了这种陪伴。马上就要离开滨洲了，工作人员再为她梳洗一番。



辗转多个城市，跨越2000公里，市救助管理站的工作人员寸步不离、温情相伴。

从滨州到宜宾，跨越2000公里 周传珍与阔别21年的亲人重聚

12月10日，换上市救助管理站准备的新衣服，拿好需要服用的药物，办好离站手续，周传珍踏上了2000公里的回家之路。滨州、济南、西安、成都、宜宾……伴着繁星、细雨，市救助管理站工作人员护送着周传珍在几个城市辗转。12月12日晚，一行人抵达成都。一路上，工作人员刘瑛对周传珍的照顾可谓无微不至，照顾吃饭、协助穿衣、梳理头发……在刘瑛的陪伴下，周传珍的话变得多了，在去往成都的火车上，她对工作人员主动开口说道：“你们把我送到成都就好了，我可以自己回宜宾。”

母亲的照顾与帮助。

随后，周传珍来到了她的娘家——黄沙镇大桥村，周传珍的父母和弟弟妹妹都在这里。家就在眼前，周传珍的眼神也变得明亮起来，让人更加欣慰的是，她认出了自己的父母！在这个熟悉的环境里，周传珍放松下来，跟父亲的手紧紧握在了一起。“女儿受了太多太多苦，不想说什么，不想说。”周传珍的父亲说。

面对周传珍的回归，她的家人不停地向滨州市救助管理站道谢。“她还是非常依赖你们，刚刚还在寻找咱站上的工作人员，想跟着你们再回山东，也许她还需要慢慢适应，我们也会尽力照顾她。”

根据周传珍亲人的讲述，20多年前，周传珍离家走失后，周传珍的前夫李光文通过发寻人启事、问亲友访友找了她十几年，此后李光文再婚。二十多年过去了，如今周传珍又奇迹般地回来了。不过李家人接她回家的意愿很强烈，李金燕的爷爷李德华说，“毕竟之前是在我家生活，她就是我国女，我们一定会把她接回家！”女儿李金燕也表示，今后的日子里会带妈妈看病，多陪伴她，尽最大能力尽孝，并承诺会照顾妈妈一直到终老。

12月13日中午，周传珍在护送下到达宜宾市高速公路客运站，她的弟弟妹妹、女儿和婆家人早在车站等候。但相见似乎并没有那么顺利。“妈，你还认得我？”李金燕着急地问，显然周传珍已不记得女儿，更不记得身边这些人，对于围过来流着泪的亲人，周传珍显得有些抗拒，紧紧地依靠着刘瑛。

来到婆家高店镇白新村，喜庆的鞭炮“噼啪”作响，周传珍的家人为她的归来准备了丰盛的饭菜，这家乡的味道，周传珍21年没有真正感受过了。在这里，女儿李金燕为市救助管理站赠送了锦旗，感谢他们一直以来对



回到娘家，见到最亲的家人，周传珍终于露出了笑容，眼神也变得明亮。



被21年未见的亲生女儿搀扶着，周传珍还是显得有些陌生与抗拒。



从北到南，从平原到大山，曲折泥泞中，市救助管理站的工作人员克服重重困难送周传珍到家门口。

全程跟踪报道 滨州网直播受关注

从12月11日开始，滨州日报·滨州网对市救助管理站护送周传珍回家进行了持续跟踪报道。这一段动人的故事一直牵动着网友的心，四天的直播收获了广大网友的评论与点赞，同时制作的短视频也得到网友的转发与评论。网友惜缘说：“我看到周大姐回家的每一张照片都让人感动，感谢滨州市救助管理站的所有人和帮助过周大姐的

好心人，为正能量点赞！”

周传珍的家人也一直通过滨州网直播了解她的情况。在路上，李金燕的姑父通过微信告诉记者，他们一家都在通过直播关注周传珍的状态与行程，能通过这种方式看到她，他们也比较放心。“谢谢大家关心，让漂泊的人回到家乡，让亲人团圆。”他这样说。



本以为再也见不到的亲人回来了，周传珍的婆婆与大妈抹起了眼泪。



婆家人备好了饭菜，这家乡的味道让周传珍慢慢找到了感觉。



家里已经儿孙满堂，女儿说，回来就好，我会把妈妈照顾好。

美丽滨州梦 温馨民政情
社会暖灯
滨州网直播受关注



扫描二维码看滨州网直播
重温周传珍的回家之路